

**Генеральная Ассамблея
Совет Безопасности**

Distr.: General
30 March 2020
Russian
Original: English

Генеральная Ассамблея
Десятая чрезвычайная специальная сессия
Пункт 5 повестки дня
**Незаконные действия Израиля в оккупированном
Восточном Иерусалиме и на остальной части
оккупированной палестинской территории**

Совет Безопасности
Семьдесят пятый год

**Идентичные письма Постоянного наблюдателя от Государства
Палестина при Организации Объединенных Наций
от 13 марта 2020 года на имя Генерального секретаря,
Председателя Генеральной Ассамблеи и Председателя Совета
Безопасности**

Поскольку ситуация на местах, к сожалению, продолжает ухудшаться, я вынужден направить это письмо, чтобы представить дополнительные комментарии относительно критически важных вопросов и вызывающих озабоченность вопросов, которые мы поднимали в наших последних письмах после объявления о плане администрации Соединенных Штатов в отношении израильско-палестинского конфликта. С тех пор ситуация в оккупированной Палестине, включая Восточный Иерусалим, серьезно ухудшилась, поскольку Израиль, оккупирующая держава, увеличивает масштабы осуществления своих незаконных планов аннексии и колонизации и своих агрессивных действий и воинственной риторики в адрес палестинского народа. Это привело к усилению напряженности, неоднократным вспышкам насилия, ставящим под угрозу жизнь палестинского гражданского населения, и к дальнейшей утрате палестинской земли в результате этой незаконной оккупации.

После ряда сделанных Израилем в прошлом месяце заявлений о провокационных и незаконных планах строительства более 17 500 единиц жилья на всей оккупированной палестинской территории, в частности в районах в оккупированном Восточном Иерусалиме и Вифлееме и вокруг них, 27 февраля Израиль утвердил планы строительства еще 1739 единиц жилья. Большую часть этих единиц жилья планируется построить в поселениях, расположенных в глубине территории оккупированного Западного берега. Очевидно, что, поскольку международное сообщество сосредоточено на усилиях и сотрудничестве, направленных на борьбу с распространением коронавирусной инфекции COVID-19, Израиль использует сложившуюся ситуацию для ускорения давно запланированной им фактической аннексии палестинских земель, что является грубым нарушением международного права и дальнейшим подрывом территориальной



неразрывности нашей территории, решения о сосуществовании двух государств в границах, существовавших до 1967 года, и перспектив мира.

Кроме того, 9 марта в рамках своих непрекращающихся угроз осуществить печально известный проект строительства поселений в зоне «Е-1» израильские должностные лица беззастенчиво объявили о строительстве новой «дороги апартеида» «только для палестинцев» вблизи незаконного поселения Маале Адумим. Эта дорога будет соединена с существующей «дорогой апартеида» между палестинскими деревнями Аната и Заайем, которая была построена оккупирующей державой в 2019 году, и в конечном счете заблокирует доступ палестинцев из южной части Западного берега в Иерихон и долину реки Иордан на востоке. Все это влечет за собой захват больших участков палестинской земли и, очевидно, будет способствовать осуществлению израильских планов колонизации этого района. Это делается с абсолютным пренебрежением к постоянным международным призывам прекратить такие действия и предупреждениям о том, что, если эти меры будут приняты, то это серьезно подорвет территориальную неразрывность Палестины.

Израильская неправительственная организация «Мир — сейчас» в связи с этим безрассудным и незаконным шагом заявила следующее: «Эта дорога, которую планируется построить, позволит Израилю разделить Западный берег пополам, продолжить строительство в зоне «Е-1» и разделительной стены на Западном берегу и исключить возможность создания жизнеспособного палестинского государства. Единственные дороги, которые Израиль построил для палестинцев за 52 года своего контроля над территорией, были спроектированы таким образом, чтобы позволить Израилю строить поселения или разделительные стены, блокирующие существующие палестинские маршруты. Здесь речь идет не о желании совершенствовать палестинскую транспортную систему, а только о желании расширить поселения».

Такие меры являются еще одним свидетельством стремления оккупирующей державы закрепить свою оккупацию и подорвать физическую жизнеспособность решения, предусматривающего сосуществование двух государств. Более того, это намерение было неоднократно явно выражено, в том числе 19 февраля израильским министром Бецалелем Смотричем, который провокационно заявил следующее: «Как вы знаете, мы выступаем против идеи создания палестинского государства, и мы будем всеми силами препятствовать его созданию. Как вы знаете, не существует такого понятия, как палестинский народ, поэтому и не может быть палестинского государства. Ни сегодня, ни завтра, ни в этих границах, ни в иных границах, ни под этим названием, ни под другими названиями».

Аналогичным образом 27 февраля его коллега Нафтали Беннет написал на своей странице в «Фейсбуке»: «Нет палестинскому государству любого рода (в том числе «демилитаризованному»). Да — строительству и навязыванию суверенитета!» Затем 3 марта премьер-министр Израиля повторил свое обещание аннексировать все израильские поселения и долину реки Иордан перед ликующей толпой сторонников его правых взглядов, что привело к увеличению масштабов подстрекательства и экстремистского энтузиазма в этой связи. Здесь уместно отметить, что, согласно результатам опроса молодых израильтян-евреев в возрасте 18–24 лет, опубликованным 1 марта израильской ежедневной газетой «Гаарец», 40,2 процента из них поддерживают аннексию всего Западного берега, а 29,6 процента поддерживают мирное соглашение, основанное на принципе сосуществования двух государств.

Такая воинственная риторика и принятие мер аннексии, которые вопиющим образом нарушают нормы международного права и являются вызовом для международного сообщества, не прекращаются, и их масштабы заметно увеличились в последние недели. Несомненно, израильские официальные лица получили лишь дополнительный стимул для таких действий после представления плана Соединенных Штатов и принятия нынешней администрацией Соединенных Штатов мер, которые, как представляется, направлены на оказание помощи Израилю в том, чтобы лишить палестинцев их прав и идентичности, о чем, например, свидетельствует недавний доклад Государственного департамента, в котором нет упоминаний о палестинцах в оккупированном Восточном Иерусалиме: их называют «арабскими жителями» этого города.

Кроме того, такая эскалация риторики и агрессии в отношении палестинского народа ведет к усилению напряженности и росту масштабов насилия: экстремистски настроенные израильские поселенцы призывают к полной и немедленной аннексии Западного берега и совершают все больше ежедневных террористических нападений на беззащитных палестинских гражданских лиц на всей территории оккупированного Западного берега, в том числе в Восточном Иерусалиме. Такие нападения по-прежнему совершаются на всей оккупированной палестинской территории под защитой израильских оккупационных сил и, во многих случаях, при их поддержке.

В последние дни израильские поселенцы неоднократно совершали атаки на район Джабаль аль-Арма вблизи Наблуса на оккупированном Западном берегу в попытке силой захватить этот район при активном участии израильской армии. Палестинцы в Бейте, мухафаза Наблус, организуют мирные сидячие забастовки гражданских лиц с целью защитить свою землю и не дать поселенцам захватить вершину холма. При этом они неоднократно подвергались нападениям со стороны израильских сил, которые были оснащены примерно 40 военными транспортными средствами и двумя бульдозерами, а также жестоким нападениям со стороны израильских поселенцев.

Последней жертвой такого насилия со стороны оккупантов стал 15-летний палестинский мальчик Мохаммед Хамайел, который был убит выстрелом в голову в результате открытой израильтянами стрельбы боевыми патронами в районе Джабаль аль-Арма. В результате этих нападений были ранены по меньшей мере еще 16 палестинцев. 28 февраля в ходе аналогичного инцидента в той же деревне в результате действий израильских оккупационных сил получили ранения более 100 палестинцев, включая детей.

В то же время район Вифлеема, являющийся эпицентром вспышки коронавирусной инфекции COVID-19 в Палестине и подпадающий под действие строгих карантинных мер, стал мишенью для израильских поселенцев, которые использовали оцепление этого района и выкорчевали по меньшей мере 1200 оливковых деревьев и виноградных лоз в рамках своего непрекращающегося экологического терроризма. Когда появились новости о предполагаемых случаях заражения коронавирусной инфекцией COVID-19 в одном из отелей Вифлеема, израильские пользователи социальных сетей приветствовали эту новость в провокационных комментариях и подстрекательской риторике, направленных против палестинского народа, в том числе в таких заявлениях, как: «Потрясающе, надеюсь, это убьет их всех», «Наконец-то хорошие новости» и «Я желаю успеха коронавирусной инфекции».

Они ни во что не ставят жизни палестинцев, что, несомненно, является результатом многолетней систематической дегуманизации палестинского народа израильскими оккупационными властями, начиная с премьер-министра и заканчивая всеми остальными должностными лицами. Она породила культуру

подстрекательства и ненависти, преобладающую среди сторонников и пособников израильского оккупационного режима, особенно среди экстремистов.

В этой связи я должен также привлечь ваше внимание к репортажу, который был опубликован 6 марта в израильской ежедневной газете «Гаарец» и в котором приводятся ужасающие рассказы снайперов израильской армии, причастных к насилию, примененному военными в отношении мирных палестинских демонстрантов, которые требовали прекратить израильскую блокаду во время «Великого марша возвращения» в Газе. В результате этого насилия более 300 палестинских демонстрантов были убиты и еще десятки тысяч демонстрантов получили ранения или увечья на всю жизнь.

В этом репортаже приводятся слова одного из военнослужащих, который хвастался числом попаданий в колени палестинцев: «Что касается попаданий, то у меня их больше всего. В моем батальоне люди говорили: «Смотрите, а вот и убийца». Когда я возвращался с поля боя, они спрашивали: «Ну, сколько сегодня?» Вы должны понять, что до того, как мы появились, попадать в колени было сложнее всего. Рассказывали об одном снайпере, который попал в колени 11 людей, и люди думали, что никто не сможет превзойти его. А потом я попал в колени семи-восьми людей за один день. В течение нескольких часов я чуть не побил его рекорд».

Затем он похвастался, что побил «рекорд по числу попаданий в колени» во время демонстрации, которая была проведена в день открытия посольства Соединенных Штатов в Иерусалиме 14 мая 2018 года: «В этот день у нас с напарником было наибольшее число попаданий — в общей сложности 42. Мой помощник не должен был стрелять, но я дал ему шанс, потому что время выполнения нашего боевого задания заканчивалось, и у моего помощника не было попаданий в колени. В конце ты хочешь уйти с чувством, что ты что-то сделал, что ты не был снайпером только во время учений. Так что после нескольких попаданий я предложил ему поменяться. Я бы сказал, что он попал в колени примерно 28 человек».

Затем он сказал: «Через некоторое время после этого на совещании я сказал: «Позвольте мне хоть раз выстрелить в ребенка 16 лет, даже 14 лет, но не в ногу — позвольте мне застрелить его в голову на глазах у всей его семьи и всей его деревни. Пусть прольется его кровь. И тогда, может быть, в течение месяца мне не придется попадать в колени еще 20 человек».

Такая шокирующая и отвратительная риторика является еще одним ужасным свидетельством военных преступлений, которые хладнокровно совершаются в отношении палестинских гражданских лиц, и их постоянной и полной дегуманизации в результате этой незаконной, варварской оккупации. Эти преступления будут по-прежнему совершаться, как это происходило на протяжении десятилетий, до тех пор, пока международное сообщество при ведущей роли Совета Безопасности не перейдет от заявлений с выражением сожаления и озабоченности к решительным действиям, включая меры по привлечению к ответственности. Нарушение норм международного права не должно оставаться безнаказанным. Это моральный и правовой императив.

Необходимо принять срочные меры для осуществления права палестинского народа на самоопределение, без которого основные права палестинцев будут по-прежнему попираются, а их жизнь будет постоянно подвергаться опасности. Необходимо спасти палестинскую государственность и шансы на мир и предотвратить аннексию с помощью немедленных действий.

В этой связи мы привлекаем ваше внимание к письму 50 бывших министров европейских стран, которое было опубликовано в издании «Гардиан» 27 февраля 2020 года и в котором подчеркивается следующее: «Осуществление плана «Мир во имя процветания» не приведет к реализации жизнеспособного решения, предусматривающего сосуществование двух государств, или к любому другому законному урегулированию конфликта. Этот план предусматривает формализацию существующего реального положения на оккупированной палестинской территории, где два народа живут бок о бок друг с другом, не имея равных прав. Такой исход имеет характеристики, схожие с апартеидом, а к апартеиду мы относимся со всей серьезностью». Такие слова предостережения серьезны и очень важны, однако в связи с ними необходимы согласованные, коллективные последующие меры и действия со стороны международного сообщества, чтобы наполнить эти слова смыслом и содействовать обеспечению соблюдения норм международного права, с тем чтобы спасти перспективы мира.

Специальный докладчик по вопросу о положении в области прав человека на палестинских территориях, оккупируемых с 1967 года, Майкл Линк заявил следующее: «Критика, которая не влечет за собой последствий, гарантирует, что расширение поселений и аннексия будут продолжаться. Я призываю международное сообщество провести обзор большого числа имеющихся вариантов санкций и контрмер, с тем чтобы остановить это движение по пути к дальнейшему беззаконию. Продукция, произведенная в поселениях, не должна поступать на международный рынок. Следует провести обзор существующих и предлагаемых соглашений с Израилем. Необходимо поддержать проводящиеся в настоящее время расследования в Международном уголовном суде».

Наконец, на этом критическом этапе мы должны также призвать международное сообщество продолжать оказывать жизненно важную гуманитарную помощь палестинскому народу. Мы настоятельно призываем, в частности, оказать поддержку Ближневосточному агентству Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ (БАПОР), чтобы оно могло и далее непрерывно предоставлять свою незаменимую помощь палестинским беженцам. Согласно докладу, опубликованному 28 февраля, БАПОР сталкивается с беспрецедентным финансовым кризисом и до сих пор не имеет средств для реализации программ оказания чрезвычайной помощи в Газе и на Западном берегу, хотя непредвиденные дополнительные потребности БАПОР в средствах составляют 10 млн долл. США, которые необходимы БАПОР для финансирования принятия незамедлительных мер по реагированию на пандемию коронавирусной инфекции COVID-19. Вскоре Агентство может быть вынуждено отменить реализацию программ и предоставление услуг, что крайне негативно скажется на гуманитарной ситуации и стабильности в среде беженцев. Такое развитие событий можно незамедлительно предотвратить только при поддержке международного сообщества.

Настоящее письмо дополняет наши предыдущие 682 письма о продолжающемся кризисе на оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим, которая представляет собой территорию Государства Палестина. Эти письма, охватывающие период с 29 сентября 2000 года ([A/55/432-S/2000/921](#)) по 26 февраля 2020 года ([A/ES-10/835-S/2020/152](#)), содержат основную информацию о преступлениях, совершенных Израилем, оккупирующей державой, против палестинского народа с сентября 2000 года. За все эти военные преступления, акты государственного терроризма и систематические нарушения прав человека, совершаемые в отношении палестинского народа, Израиль, оккупирующая держава, должен быть привлечен к ответственности, а виновные должны быть преданы суду.

Буду признателен за распространение настоящего письма в качестве документа десятой чрезвычайной специальной сессии Генеральной Ассамблеи по пункту 5 повестки дня и в качестве документа Совета Безопасности.

(Подпись) Рияд **Мансур**
Посол, Постоянный наблюдатель от Государства Палестина
при Организации Объединенных Наций
